PONTO 130/C/4 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

11.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos de Caracter Geral e Cursos Tecnolégicos — Agrupamento 3

Duracao da prova: 90min + 3Cmin de tolerancia 1.2 FASE
1997 1. CHAMADA

PROVA ESCRITA DE INTRODUGAO A ECONOMIA

QuESTOES CRITERIOS DE CORRECGAO DISTRIBUIGAO | TotaL

DA COTAGAO

| 1. | 1.1. | Atribuicdo da cotagdo total, se forem referidos os 15

aspectos apontados nas sugestdes de correcgao.

2. 121. | Se o examinando se limita a designar trés 25
condigbes, devera atribuir-se quinze. pontos. Sera
atribuida a cotag@o total, se também as expuser

correctamente.

2.2. | Atribuigdo da cotagdo total, se forem referidos bs 20

aspectos apontados nas sugestdes de correcgéo.

il 1 1.1. | Se o examinando se limita a referir os factores que | 25
estiveram na origem da sociedade de consumo,
deveré atribuir-se 15 pontos.

Atribuicdo da cotagdo total se, num texto cuidado,
articula com a afirmagéo os factores que estiveram

na origem da sociedade de consumo.

1.2. Distribuicdo equitativa da cotagdo pelas dua.s 10 +10 20

consequéncias correctamente apresentadas.

i 1 1.1. | O examinando devera designar a repartigdo 15

pessoal do rendimento.

1.2. | Atribuigao de metade da cotagdo a cada uma das 10+10 20

caracteristicas correctamente identificadas.

1.3. | Atribuigdo da cotag&o total a uma resposta que 25

- evidencie um correcto dominio dos conceitos de

crescimento e desenvolvimento, relacionando-0s




_com o conteudo da frase.

adequadamente, aspectos caracterizadores da-

quela politica.

buigao. da cotagso méxima, se forem referidos,

20

1.2.

Atribu‘igéo da cotagdo total a“‘uxrﬁé,”reksposvfa que

némica referidas-nas sugestdes de correcgso. -

identifique . as .duas formas de integragéo eco- |

115

... TOTAL:

1 200
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QUESTOES

SUGESTOES DE CORRECGAO

COTAGAO

1.1

A resposta devera referir a escassez da oferta face a procura

0ou 0 excesso de procura face a oferta.

15

2.1.

Os examinandos deverdo explicitar o contetdo de trés das
seguintes condigdes:

¢ atomicidade do mercado;

+ homogeneidade do produto;

o transparéncia do mercado;

+ mobilidade dos factores de producao;

o permeabilidade do mercado.

25

2.2.

A resposta deveréd referir que uma situagdo de monopdlio
absoluto é caracterizada pela existéncia de um Unico
vendedor que intervém sozinho num mercado onde nao

existem concorrentes.

20

1.1.

No seu comentario, o examinando devera articular ideias

como:

e grande aumento da produgdo devido as crescentes
inovagdes tecnolbgicas;

¢ abundancia e variedade de bens e servigos a disposi¢éo
dos consumidores;

¢ manipulagdo dos consumidores por parte das empresas,
criando novas necessidades, estimulando o consumo
exacerbado através da presenga constante da pu-
blicidade.

25

1.2.

A resposta devera contemplar, entre outras, a exposigéo de

duas consequéncias como:

esgotamento dos recursos;

o desperdicio;

¢ poluicao;

¢ degradagao do meio ambiente;

¢ atentados & salide dos consumidores;

20

1.1.

Os examinandos deveréo referir que a forma de repartigéo do

rendimento apresentada é a reparticéo pessoal.

15
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12|

1.3.

Os examinandos deverao referir duas caracteristicas como

20

do rendlmento a sntuagéo de, dependenma face a0 extenor e

Os examinandos, para. justificarem que o Brasil nao se

desenvolveu, apesar..da . industrializagdo. e consequente

crescimento econdmico..verificados, .deverdo referir que o

crescimento economico.néo alterou. a estrutura da repartig&o

abertura ao capital estrangeiro

25

20

O..examinando. devera. identificar a forma de integragao

| aduaneira. .

econémica preconizada pela EFTA - zona de comercio livre

e pela CEE, na primeira etapa da sua construgéo - uniao

15

Total :

200
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